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VENDÉGLŐSÖK LAPJA
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■. Itir. postatakarékpénztár csckkszáina 45.255 
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Hirdetési  díj szöveg oldalon 50 fillér,  
hirdetést oldalon 40 filter hasábniillliuéterenkint I H Á S Z  O T Ü B C i T

BUDAPEST, IX., VIOLA-UTCA 8. SZÁM
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A  vendéglős-
és szállodásipar szempontjából igen fontos kérdés 
a/, élelmicikkek áralakulása. Hiszen eme iparok 
üzemei, mini a lömegcs fogyasztás intézményei, 
jelentékeny pénzösszegekkel járulnak hozzá na
ponként az élelmiszerek és a szeszesitalok, külö
nösen a borok árainak a kialakulásához.

Köztudomású, hogy nyilvános éttermeink 
milyen sok élelmicikkel, különösen mennyi első
rangú husi, lisztéi, burgonyát, rizst, baromfit, 
halat, gyümölcsül slb. élvezeti cikkel forgal
maznak.

A legjobb minőségű élelmiszereket a mi étter
meink igénylik, mert az ott megforduló közönség 
mindig a legjobbat és a legolcsóbbat keresi. 
Különösen a külföldi vendégeink azok, akik a 
jó magyar kosztol és a jó magyar bort követelik.

Ezért idegenforgalmi szempontból fontos kér
dés, hogy éttermeink mindig elsőrangú élelemmel 
és pompás itallal szolgálják ki a külföldi vendéget!

Mindez pedig azt jelenti, hogy a mezőgazdasági 
terményekből nemcsak a tömegcikket, hanem a 
jó minőségűt is állandóan fogyasztjuk.

Tömeges vásárlásainkkal kétségkívül jelenté
kenyen hozzájárulunk a piaci árak kialakulásához.
S mint üzletemberek azt is tudjuk, hogy nemcsak 
a kereslet és kínálat állapítja meg az árakat, 
hanem azokhoz fontos tényezőként a cikkek 
minősége is hozzájárul.

A minőség jelentőségére most jöttek rá az 
illetékes körök. Már is tanulmányozzák, hogy 
mint volna irányítható mezőgazdaságunk ter
melése, hogy a legjobbat és legértékesebbet 
produkáljuk ! Bizonyára rendeletileg szabályoz
zák majd, hogy melyik vidék melyik terményt 
termelje. Melyik vidék földje termelje, a legjobb 
gabonanemücket. Melyik az ipart érdeklő növé
nyeket.

További fontos kérdés, hogy a gyümölcsfélék, 
különösen a ncmesfajú gyümölcs termelését miként 
fejlesszük, hogy export- és versenyképessé tegyük. |

Mi vendéglősök, szállodások és kávésok értjük 
meg legjobban, hogy a búza, a gyümölcs stb. 
termény minőségének a javítása és az elért jó 
minőség állandósítása egyik lényeges része az 
irányított gazdálkodásnak, ami pedig, sajnos, csak 
kis mértékben történt meg eddig nálunk. Azt is 
tudjuk, hogy az irányított termelés, vagyis a 
jó minőségű termények bevezetése jobb árakat 
eredményez majd. Olyan árakat érhetünk el a 
príma terményeinkkel, amelyek mellett a gazda 
megtalálhatja a számítását és megszilárdíthatja 
gazdálkodását.

A mi iparunk mindezeknél fogva örömmel 
üdvözli az irányított gazdálkodás tervét, mert 
tudjuk, hogy annak mielőbbi bevezetésével mező- 
gazdaságunk könnyebben megfelel majd a külföldi 
vevők által Iá maszlolt igényeknek.

A termelés tervszerű átalakítását mi, mint 
üzletemberek, csak helyeselhetjük ! Azt is tudjuk, 
hogy a jó minőségű lermelvényeink számára a 
külföldi piacot biztosítanunk k e ll! Ez a kül
földdel kötött kereskedelmi szerződésekkel elér
hető, amit helyes külpolitikával állandósíthatunk. 
A jó minőségű és' megfelelő mennyiségű ter-

ltalmérőüzlet helyiségében a hatósági ellenőrzés nem 
talált két demijont a megkívánt megjelöléssel ellátva.

Terhelt a megtartott tárgyaláson azt hozta fel 
védelmére, hogy az egyik demijonba a hordók alján 
visszamaradt zavaros bort gyűjtötte.

Ettől, szerinte, lehetetlen az italmérőt eltiltani, 
mert a maradékborokat, aljborokat valahová el kell 
helyezni, hogy azután azt kicserélés végett vissza- 
küldhesse. A kérdéses üvegek kiszolgálás céljára nem 
szolgáltak.

Az elsőfokú bíróság e védekezés ellenére bűnösnek 
mondta ki terheltet a bortörvény 9. §-ába ütköző 
kihágás miatt, melyet azzal követett el, hogy bor
kimérő üzletében két bortartály megjelölését elmu
lasztotta. Ezért őt 4 pengő pénzbüntetésre és 12

menyeinkhez és a külföldi piac megteremtéséhez 
harmadik követelmény az, hogy megfelelő árakat 
állapítsunk meg ! Az ár jelentékenyen befolyá
solja a kiviteli lehetőséget! Biztosan tudjuk, hogy 
az irányított termelés mellett gondoskodás tör
ténik majd a tekintetben, hogy termelőink és 
kereskedőink idejében informálódjanak a külföldi 
árakat megszabó viszonyok iránt. E tájékozódás 
feltétlenül szükséges, hogy a külföldtől ne köve
teljünk elriasztó árakat. A helyes ár meghatáro
zása tehát igen fontos kellék a kivitel előmozdí
tásánál !

Mi, a vendéglősszakma gyakorlói, tudjuk a leg
jobban, hogy éttermeinkben milyen fontos a 
helyes árak megállapítása különösen a külföldi 
vendégeinknél. Elmondhatjuk, hogy amit az 
itteni éttermeinkben megjelent idegen vendégeink 
kicsiben kívánnak tőlünk, ugyanazt igényli a 
külföldi piac a nagyban kivitt árúknál.

Ismételten csak azt hangsúlyozzuk, hogy a 
mezőgazdasági kivitel fellendítéséhez a jó minő
ségű terményen, a megszervezett piacon kívül 
a külföld által elfogadható árak megállapítása 
igen nagy szerepet játszik !

pengő szemledíj megfizetésére ítélte a következő meg- 
okolással : Terhelt önmaga beismerte a terhére rótt 
mulasztást.

Védekezése, hogy a jelöletlen tartályokban a bor 
alját gyűjtötte s azt nem kimérésre tartotta, elfogadható 
nem volt, mert a kimérő helyiségben tároló minden tar
tály megjelölendő, így a romlott vagy kimérésre alkal
matlan bor is, annál is inkább, mert különben kézen
fekvő, hogy az ily meg jelölet len edények azt a vélelmet 
keltik, hogy azzal a jó bort (elöntik s így a vevőket meg
károsítják.

Ezt a terhelt által megfellebbezett ítéletet a 
másodbíróság helyesnek elfogadott megokolása alap
ján helybenhagyta. Újhelyi Hcnckel Lajos dr.

rendőrfőtanácsos.

Jelöletlen tartályokban bor alja gyűjtésének
büntetése.

Popper Mór i s  Lipöt r.-t„ bornagykereskedés
T e le fo n i 48-4-B f B u d a p e s t - Kőbánya, E lőd u c c a  8 .  s z á m .  A iepitta to tt is69 . énben.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyérem m el kitüntetve.

V álog atott uradalm i fa jb o ro k . Kérjen sa já t  érdekében á ra ján la to t.
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A  balatonm ellék i ven d églátó  iparok  
4 0  szá za lék o s ad óm érsék lést k érnek .

A balatonmelléki ipartestületek, név szerint : 
a balatonboglári, balatonújhelyi, balatonfüredi, keszt
helyi, lepsényi és siófoki ipartestületek ama egybe
hangzó kívánságuk tolmácsolására kérték fel az 
IPOK-ot, hogy a kebelükbe tartozó balatonmelléki 
szállodások, penziósok és vendéglősök 40%-os adó
amnesztiában részesüljenek; miután a balaton
melléki vendéglátó iparos csaknem kizárólag a 
nyári idény forgalmából él és a forgalom csökkenése 
következtében rendkívül súlyos helyzetbe került.

Az ipartestületek előadták, hogy az utóbbi évek 
hanyatló idegenforgalma, de főként az 1933. év 
nyarán uralkodott abnormális időjárás a balaton
melléki vendéglátó ipart válságos helyzetbe sodorta. 
Nemcsak adófizetési kötelezettségének nem tud

eleget tenni, de a Balaton fejlődése érdekében sem 
tudja fontos hivatását betölteni.

A balatonmelléki vendéglátó iparosok a rájuk 
kirótt közterheket képtelenek elviselni. A kérelem 
beható tárgyalását megokolttá teszi még az a tény 
is, hogyha a jelenlegi terhek mellett a szállodákat 
és penziókat fenntartani és a legkényesebb ízléseknek 
megfelelően fejleszteni nem bírják, gátlói lesznek a 
Balatonvidék, sőt az ország idegenforgalmi fejlő
désének is.

Az 1P0K a balatonmelléki ipartestületek egybe
hangzó kérelme alapján a belügyminisztertől kérte 
az ipartestületekbe tömörült szállodások, vendég
lősök és penziósok részére a 40 százalékos adó
amnesztiát.

MI Ú J S Á G ?
Az iparosok az OTI hátralékok rendezéséről szóló 

rendelet kiegészítését kérték. Az Iparos Blokk 
január hó 4-én tartott értekezletén elhatározta, 
hogy az OTI tartozások rendezéséről szóló rendelet 
kiegészítését kiildöttségileg kéri a belügyminisztertől. 
A küldöttséget Bittner János felsőházi tag vezette. 
Rámutatott arra, hogy az iparosság a rendelet 
irányelveit elismeréssel és köszönettel fogadta, de 
szükségesnek tartja, hogy bizonyos vonatkozásban 
a rendelet kiegészíttessék. Kéri a minisztert, hogy 
utasítsa a végrehajtó közegeket arra, hogy a rendelet 
végrehajtásánál a leglibcrálisabban járjanak el. 
Majd Perlaki György rámutatott arra, hogy a ren
delet nem foglalkozik a közszállító iparosok kíván
ságaival. Arra kéri a minisztert, hogy az OTI és 
MAB1 a versenytárgyalásokon résztvevő iparosok 
részére kiállítandó igazolványokon tüntessék fel azt 
a körülményt, hogy az illetőnek a rendelet értelmé
ben részletfizetési kedvezménye van és az elszámolás
nál az utalványozó hatóság a keresetből csak abban 
az esetben eszközölhessen levonást, ha az illető a 
részleteket nem fizette be. S ebben az esetben a le
vonás ne lehessen nagyobb, mint amennyit az el
maradt részletek kitesznek. Felhívta a miniszter 
figyelmét még arra is, hogy azokkal az iparosokkal 
szemben, akik a súlyos gazdasági viszonyok miatt 
tönkrementek, az OTI és M AB I vezetősége méltányo- 
sabb eljárást gyakoroljon. Méltányosabb eljárással 
tegye lehetővé, hogy az iparos újból talpraállhasson. 
Tegye lehetővé azt, hogy az ilyen egzisztenciáknak 
az OTI és MAB1 elnöksége, anyagi helyzetük meg
vizsgálása után fennálló tartozásuk egy részét 
elengedhesse. Különösen követendő lenne ez az 
eljárás abban az esetben, ha az iparosnak vagy 
kereskedőnek a hitelezőivel való kiegyezést meg
akadályozza az, hogy az OTI és MABI a 100%-os 
kiegyenlítéshez ragaszkodik. A miniszter nagy 
megértéssel hallgatta meg a küldöttség előterjesz
tését és Ígéretet te tt arra, hogy a kérdéseket jó- 
akaratúlag fogja kezelni, mert elismeri, hogy a mai 
viszonyok között az iparosságnak segítségére kell 
sietni és maga is érzi, hogy a küldöttség által fel
vetett kérdések pótlólag rendezendők.

Az alkalmazottak be- és kilépése 8 napon belül 
bejelentendő. A kereskedelemügyi minisztérium ren
delkezése értelmében minden szakmunkás munkába- 
állását követő 8 napon belül munkakönyvé az Ipar- 
testület irodájában regisztrálás végett bemutatandó. 
Ugyancsak a munkakönyvvel jelentendő a kilépés is. 
Aki ezt elmulasztja, pénzbüntetést maga után vonó 
kihágást követ el.

Zárórameghosszabbítási engedély. A rendőrség 
budapesti főkapitánysága 1057/1934. fk. eln. szám 
alatt a következő végzést hozta : Egyes kávéházak 
és vendéglők részre havonként legfeljebb 8 esetre 
szóló zenczárórameghosszabbítási engedélyt adtam 
az időpont megjelölése nélkül s az üzlettulajdonoso
kat felhatalmaztam arra, hogy ezen engedélyür- 
lapokat tetszésük szerint akkor vegyék igénybe,

Balatonalmádi legszebb, legmodernebb is legjobban bevezetell
17 s z o b á s  p e n z i ó j a  e la d ó .
Kimutatható jövedelem. Aranybánya. Kedvező fizetési feltételek.
Érdeklődni lehet: KI.ARA PENZIÓ, BALATONALMÁDI.

amikor azt üzleti szempontból legcélszerűbbnek 
találják. Minthogy az ellenőrzések folyamán meg
állapították, hogy az engedélyes üzlettulajdonosok 
ezeket az időpont megjelölése nélkül kiadott zene- 
zárórameghosszabbítási engedélyíirlapokat, kése
delmesen, sőt igen gyakran csak az ellenőrzéskor 
töltik ki, elrendelem, hogy az üzlettulajdonosok 
ezen űrlapokat a meghosszabbított zenezáróra 
megkezdésekor azonnal, vagyis éjfél utáni 1 órakor 
töltsék ki, mert a később (sokszor az ellenőrző közeg 
jelenlétében) kitöltött űrlapokat nem veszem figye
lembe, sőt a kedvezmény megvonása iránt is intéz
kedem.

ÁTADÓ  SZÁ LLO D A B ÉR LET
Megyeszékhelyen, modern M) szobás nagysr.álloda bér
lete, berendezéssel, készlettel, betegség miatt e l a d ó .  
Régi liírii b e v e z e te t t  üzlet, b é r le t  12 é v ig  ta r t .  
Érdeklődni: Dr. Waldraann Ferenc ügyvéd, Kaposvár.

Az adók legújabb érvényükben címmel nélkülöz
hetetlen útmutató jelent meg Klug Emil dr. fővárosi 
ügyvéd tollából. A februári felmondások és adó
bevallások a lakót és háztulajdonost, kereskedőt és 
iparost, vállalkozót és tisztviselőt egyaránt érdeklik. 
Az adónaptárral bővített, világosan és egyszerűen 
feldolgozott aktuális könyvecskét 1.— pengő elő
zetes beküldése esetén bérmentve küldi meg Erdős 
József hirdetési irodája, Budapest, VI., Tcréz- 
körút 35.

Borkivitelünk a múlt év első tizenegy hónapjá
ban. Borkivitelünk a múlt év első tizenegy hónap
jában igen szépen fejlődött és Ausztria, valamint 
Olaszország kivételével nemcsak elérte az 1932-es 
év teljes forgalmát, a tizenegy hónap összforgalma 
pedig mindössze kerek 9 ezer q-val maradt alatta 
az 1932-es év forgalmának. Az 1932. évben össze
sen 199.017 q, míg az elmúlt 1933. év januártól 
novemberig bezárólag 190.625 q-t exportáltunk.

1705/1933. sz.

Árverési hirdetmény.
Ordas község elöljárósága haszonbérbe adja 

a községi korcsmát a hozzátartozó üzleti 
felszereléssel és berendezéssel együtt

1934 május 1-től 1939 április30-ig
terjedő öt esztendőre. Kikiáltási ár 1500 
aranypengő. Bánatpénz 10%. Utóajánlat 
nem tehető. Árverési feltételek a jegyzői 
hivatalban megtekinthetők. Az árverés Ordas 
községházánál

1934 február 28-án, d.e.9 órakor
fog megtartatni.

Ordason, 1934 január 31-én.

Elöljáróság.

J ó k a r b a n  l é v ő

billiárdasztalt
k e r e s e k  m s f t w é t e l r e .

Ár és leírást kérek. Vitéz Helvédy János, Keoel.

A  magyar bor Amerikában.
A Külkereskedelmi Hivatalban a magyar bor- 

kiviteli szindikátus tagjai értekezletet tartottak és 
azon közölték, hogy sikerült elérni, hogy az elkövet
kező negyedévben hatezer hektoliter magyar bor be
vitelét engedélyezzék. A hatezer hektót egymillió- 
kétszázezer félliteres palackban fogják leszállítani 
és az amerikai export máris megindult. A borkiviteli 
szindikátus a saját hatáskörén belül márkával látja el 
a magyar borokat, hogy elejét vegye mindennemű 
hamisításnak. A szindikátus amerikai megbfzot- 
tainak helyzetjelentése szerint ugyanis a szesztilalom 
felfüggesztését követő napokban rengeteg selejtes 
minőségű és hamisított bor került forgalomba, amelyet 
mind magyar borként árúsítottak.

A magyar kiviteli hatóságok azonban erélyesen 
járnak el a magyar bor hírnevét veszélyeztető 
manipulánsok ellen. Az amerikai borexportba nem
csak a hivatásos borkereskedők és bortermelők kap
csolódtak be, hanem három nagy pénzintézet i s : 
a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, az Iparbank és a 
MOK T Á K.

Indexszámok. A Központi Statisztikai Hivatal most 
tette közzé az 1933. év december havára vonatkozó 
indexszámokat, amelyek a jelentés hónapjára vonat
kozó áralakulásra vetnek világosságot. Az áralakulás 
a gazdasági válság megítélése szempontjából fontos 
jelentőséggel bír és éppen ezért örömmel állapítjuk 
meg, hogy a hivatalos nagykereskedelmi árindex 
az előző havi 70-röl 71-re emelkedett. Ez az emel
kedés annál örvendetesebb, mert azt a mezőgazda- 
sági termékek árindexének emelkedése idézte elő, 
míg az ipari indexszám változatlan maradt és így az 
agrárolló kisebb mérvű összecsukódását eredmé
nyezte. A létfenntartási költségek indexszáma lak
bérrel együtt számítva 86'6-ról 87 8-ra emelkedett,

Fehérvári úton .'iü év óta fennálló jóforgalmú

v e n d é g lő  la k á s s a l  m ájus l-re 
k iad ó  vagy házzal együtt eladó.

liudapest, Márvány ucca 27. szám, II. cm. 19.

míg a lakbérnélküli index az előző havi 86-7-tel 
szemben december havában 88-3 volt. A pénz- és 
hiteléletünk alakulása az utóbbi időben bizonyos 
állandóságot mutat, nincsenek erős ingadozások.

Hauer Rezső cukrász
Budapest, Vili., Rákóczi út 49. szám

T s l s f o o s s á m  : J ó z a a f  436— 0 4

A budapesti tizenkét legnagyobb pénzintézetnél és 
a Postatakarékpénztárnál elhelyezett takarékbeté
tek állománya az előző havihoz viszonyítva 8-1 millió 
pengővel 535-8 millió pengőre emelkedett, míg 
a folyószámla-betéteké 681 1 millió pengőről 660-8 
millió pengőre csökkent. A budapesti tőzsdén jegy
zett részvények árfolyamindexe az előző havi 
71-5-ről 70-3-ra csökkent, ami a tőzsdei áralakulás 
újabb lanyhulását jelzi.

K in c s  Em il l it o g rá f iá i műintózete
Budapest, IX., RáKos-utca 1. sz. Telifonszdm t 871—43

E lfo g a d  m indennem ű na ak m á b n  ud gó  m u n k á t:  
étlapok, kottát?, cím kék, kórleuelek atb. a n k az o -  
rosltáBd t |utányos áron. Tennék áraján latot kérni.

n b n r  nm h n r Iia vendéglőt venni vagy eladni akar, 
UflUd ullUu, a „Vendéglősök Lapjaiban h ird e tn i
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lőpincérek Országos Egyesülete örökös elnöke 
llajdu Vilmos elhunyta alkalmával múlt hó 30-án 
a Kovács-kávéház külön helyiségében a nagy
számban megjelent tagok részvételével gyász tag
gyűlést tartott, amelyen az elhunyt elnök kiváló 
érdemeit méltatták.

Borpiac. A magyar borpiacon a borkereskedelem
ben meglehetősen nagy élénkség mutatkozik, főleg 
az óborok vásárlása terén. A borkereskedelemben 
eladatott Szabadszállás környékén 500 hl. 10 fokos 
urasági újbor literenként 22 fillérért. Dunántúlon 
500 hl. újbor eladatott literenként 22V, fillérért. 
Balatonkörnyékén 430 hl. 11 fokos új bor és pedig 
Olaszrizling, Furmint, Ezerjó, Burgundi és Oportó 
urasági tétel literenként 26 fillérért. Fülöpszállds 
környékén eladatott 400 hl. 10 4 fokos literenként 
23 fillérért. Dánszenlmiklóson cladatott 120 hl. ura
sági tétel, literenként 37-2 fillérért. Balatonmellékén 
eladatott 70 hl. 14 fokos finom bor, literenként 
50 fillérért. 100 hl. 13 fokos újbor, literenként 40 
fillérért. Iriótán cladatott 75 hl., literenként 45 fil
lérért és egy óbortétel 45 hl. 12 6 fokos, fokonként 
3 fillérért. Gyöngyösön eladatott 120 hl. Otelló, 
literenként 22 fillérért és 102 hl. Muskotály, literen
ként 38 fillérért.

A szeszpiac helyzete 1933 december havában.
A fogyasztási szeszben a forgalom eléggé kedvezőtlen, 
mert a múlt év decemberi 2700 hl.-es fogyasztással 
szemben folyó évi december havában az igénylés 
az 1400 hl.-t sem érte el. A csökkenés oka most már 
majdnem kizárólag abban keresendő, hogy a le
romlott fogyasztóképesség 20 pengős áremelést sem 
bír elviselni. A borárak javulásával a borpárlat ter
melése és kínálata csökkent, tehát a borpárlat a 
fogyasztási szeszüzlet piacát már alig befolyásolta. 
Ecetgyártási szeszből folyó évi december havában 
1400 hl.-t igényeltek, ugyanannyit mint múlt év 
december havában. Az ecetgyárakban tároló országos 
készlet folyó évi december hó 15-én 420 vagonra 
emelkedett, míg múlt év ugyanezen időpontjában 
csak 311 vagon volt az összkészlet, az emelkedés 
tehát 33%. A denaturált szesz forgalma erősen vissza
esett, a múlt év december havi 2800 hl-es forgalom
mal szemben folyó évi december havában csak 
2100 hl. volt az igénylés, a nagy visszaesés oka 
a kemény hideg időjárásban keresendő. Az ipari 
(adómentes) szeszből 250 hl. volt az igénylés, a múlt 
év december havi 200 hl.-rel szemben. A motorikus 
szesz forgalma 6500 hl. volt, a múlt év decemberi 
7500 hl.-es forgalommal szemben, a visszaesés itt is 
elég jelentékeny és sajnos további csökkenéssel kell 
számolni, mert a fokozott közterhek miatt 1933

TÖRLEY
TAIISMAN-CRSIHO RÉSERVÉ

január I-ével újabb tömeges autóleállítások tör
téntek. Az Országos Szeszértékesítő R.-T. 1933 de
cember 27-én tartott végrehajtóbizottsági ülésében 
az összes szeszkategóriák változatlan árjegyzését 
határozta el.

Hogyan kell az adóbevallást elkészíteni. Vargha 
László dr. tvszki könyvszakértő, az Adó és Könyv
vitel szerkesztőjének tollából fenti cím alatt egy 
mindenki számára nélkülözhetetlen értékes szak
munka jelent meg az adóbevallás megszerkesz
téséről. A könyv ára 1.50 pengő. Kapható az Adó 
és Könyvvitel kiadóhivatalában Budapest, IX., 
Ferenc körút 37.

Az egyesületek Italmérési joga. A Vasmegyei Ven
déglősök Szövetsége az italmérési engedéllyel rendel
kező körök, egyesületek és testületek italmérő és 
ételkiszolgáltató tevékenységének korlátozását kérte 
a vasmegyei alispántól. Az alispán a kamarához 
fordult véleményért. A kamara válaszában ismerteti 
a pénzügyminiszternek erre vonatkozó 1921. évi 
rendeletét. A rendelet szerint a kaszinók, olvasó- és 
társaskörök nem nyilvános helyiségre szóló korlátlan 
italmérési engedélyei csakis a tagok és az általuk 
bevezetett vendégek, továbbá a kaszinó (kör) által 
rendezett mulatságokon megjelenő közönség részére 
és csupán helyben való fogyasztásra történő ital
kiszolgáltatásra jogosítanak, ellenben az utcára való 
kimérés lehetőségét még a tagokra nézve is kizárják. 
Az egyesületek, körök a fennálló törvényes intéz
kedések értelmében ipart nem űzhetnek, ily alaku
latnak a vendéglősipar önálló íízésére iparengedély 
nem adható.

Pályázati hirdetm ény.
A m. k. postaaltisztek orsz. egyesületének vezetősége

kácsfapolcai gyógy- és üdülő
telepének vendéglői bérletére
ezennel pályázatot hirdet. A fürdőtelep Borsod me
gyében van. Pályázhatnak úgy kebelbéli, mint más 
polgári egyének is. Lehet szó a fürdő- és gyógytelep 
bérbeadásáról, amely áii: a Benedek-lak, Teréz-lak, 
Kakuk-lak és Erdész-lak négy épületéből, teljesen fel
szerelve, 53 ággyal. Fürdője: egy szép strand, egy 
tükör- és 17 kádfürdő. Saját villany világítása és 
telepe van. Pályázni lehet kétféleképon: kizárólag a 
vendéglő s szálloda, vagy az egész fürdőtelep bérletére. 
Púit űzni óhajtók bővebb fi'lvllóKosltósf-rt forduljanak a fenll 
orszAgii* egyesület vezetősínéhez, Itndnpesl, VII. kér., Szent 
llonionkoH-nlea 13. Pályázni lehet folyó évi íuárriiis hó l-ig.

A tejszínrendelet óta több mint a felére csökkent a 
tejszínfogyasztás a fővárosi étkezési üzemekben. 
Ismeretes, hogy a főváros étkezési iparainak érdek
képviseletei erélyes harcot folytattak a tejszín meg
drágítása ellen. A földmívelésügyi miniszter azonban 
nem vette figyelembe ezeknek az érdekképviseletek
nek nagygyűlésein elfogadott határozati javaslato
kat és nemrégiben életbeléptette a magasabb tejszín
árakat, amivel a főváros területén az eddigi 1 pengő 
20 filléres tejszínárakat 2 pengő 40 fillérre emelte fel. 
Az étkezési iparok önvédelmi harcukban a közönség
hez fordultak és üzemeikben hatalmas plakátokat 
nyomattak, amelyekben arra kérik a közönségei, 
hogy a fővárosi nyilvános étkezési üzemekben a tej
színfogyasztást a minimális mértékre korlátozza. 
Azt is tudomására adták' a közönségnek, hogy 
amennyiben fogyasztásukhoz tejszínhabot rendel
nek, úgy kénytelenek annak árát külön felszámítani. 
Ezt a plakátot a cukrászipartestület, a kávésipar- 
testület, a szállodás és vendéglős ipartestület, vala
mint a kávémérők és kifőzök ipartársulata írta alá. 
Ennek a plakátnak úgy látszik meg is volt a hatása, 
mert a fővárosi étkezési üzemek tejszínfogyasztása

Garantált teljes 
zsírtartalmú

sajtjaink
mindenütt 

beszerezhetők:
Pálpuszta-sajt, 

Derliy-sajt, Roma- 
dour, Imperlál, 

Óvári, Trappista, 
Caslno, Roquefort, 
Roquafortdobozo8

D E R B Y  Sajt- ös Va|tamlö Részvénytársaság
Központi árúsftó-íelep: B n d n p e a t ,  V I I ..  K e ro p e a l  rtt 6 tt. 
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Sternberg
<|É|̂  királyi udvari hangszergyár

Budapest, VII., Rákóczi út 60.

berendezések
és h a t a l ma s  WESTERN*  
hangszórók 3 0 0  pengőtől,
b é r l e t b e  is s z á l l í t j u k .

a rendelet megjelenése óta több mint a felére csök
kent, úgyhogy a célt a rendelettel nem érték el, mert 
a fővárosban körülbelül napi 25.000 liter tej feldol
gozása vált feleslegessé, amit viszont a termelő gaz
dák sínylik meg végeredményben.

Nyiltszíni taps az irodalomban. A kultuszminisz
tériumban szerkesztett Néptanítók Lapja 67. év
folyamának első száma így ír a legszebb magyar 
képes folyóirat januári fiize+éről: „Második év
folyamát kezdi meg a Franklin-Társulat szenzációs 
új folyóirata, a Tükör, azzal a számmal, mely újév 
első napján kopogtat be a magyar olvasóhoz, kedves 
meglepetésképen. A Tükör-1 Révay József szer
keszti, hozzáértő, lelkiismeretes, nagy gonddal és 
szeretettel. Mindenütt ott van ennek a szeretetnek 
a nyoma a folyóirat közleményeiben és összeállításá-

IIÜTTL TI VADAR porcellántjyáros
rz lcé: Budapest, V., Dorottya urea 14 . Gyér: III., Filatori dőlő. 

■ ■ — - T c l c f o u f l z á m :  820—18 — — — —— —
Ajánlja s a l á t  gyártmányú, valamint a legjobb külföldi gyárak
szállodai és vendéglői berendezéseit

bán egyaránt. Éppen ezeknél fogva nemcsak bizalom
mal nézünk a Tükör pályafutásának folytatása 
elébe, de nagy jövőt is jósolunk neki és hatásától 
szépirodalmunk újjászületését, följrissülését várjuk1-. 
Lapunk olvasóinak szívesen küld ingyenes mutat
ványszámot a Tükör kiadóhivatala (Budapest, 
IV., Egyetem-utca 4.).

Tojás kivitele. A magyar földmívelésügyi miniszter 
a hivatalos lap augusztus 27-iki számában rendeletet 
közöl, amely a Németországba irányított tojás
szállítmányok minőségi eljárásáról intézkedik. A ren
delet szerint csakis az 1932 március 17-én kiadott 
német tojásrcndeletben meghatározott minőségű 
tojást szállíthatunk Németországba, vagyis olyan 
tojást, amely teljesen friss, héja normális, tiszta, 
sértetlen és mosatlan, légkamrája 5 mm.-nél nem 
nagyobb, mozdulatlan, fehérje átlátszó és szilárd, 
sárgája csak árnyékoltan látható, pontosan észre
vehető határvonal nélkül és a forgásnál központi 
helyzetét megtartja, csírája észrevehetően nincs 
kifejlődve cs minden rossz vagy idegen szagtól mentes. 
Intézkedik a rendelet a tojások súlyáról. A tojás 
minőségét és súlyát a Külkereskedelmi Hivatal 
ellenőrzi.

Svájc borbevitele októberben. Svájc ez év októ
berében kereken 200 ezer hl. bort importált 59 
millió frank értékben, vagyis 60 ezer hl.-rel többet, 
mint a múlt év hasonló hónapjában. Az importból 
Olaszország 90 ezer, Spanyolország 40 ezer, Francia- 
ország 25 ezer, Magyarország pedig 20 ezer hl.-rel 
részesedett. Magyarországról importált borok leg
nagyobb része hordós fehérbor.

Í H Ó O É P E K  és K E L L É K E K
B rc ssá n  T es tv é rek  X'.lAlti'iírtíli.S
A. 33-6-52 Diitlnpt'Rt, VIII., Dngonlcs-u. 3. A. 33-6-52
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Tilos az önkéntes osztályismétlés a tanonciskolában.
A középiskolában — mint ismeretes — a kultusz
miniszter már 1930-ban megtiltotta fegyelmi és 
tanulmányi okokból az önkéntes osztályismétlést. 
Most a vallás- és közoktatásügyi miniszter a keres
kedelemügyi miniszterrel egyetemben szükségesnek 
vélte e rendelet kiterjesztését az iparos- és tanonc
iskolákra is. A rendelet megokolása szerint fontos 
ipari, kereskedelmi és oktatási érdek, hogy a tanon- 
eok közül mindazok, aki arra képességet mutatnak, 
a tanonciskolának nocsak egy-két osztályát, hanem 
lehetőleg valamennyi felmenő osztályát elvégezzék. 
Ezért a miniszter rendeletben felhívja az ország 
valamennyi tanfelügyelőjét, értesítsék miheztartás 
végett a kerületükbe tartozó valamennyi iparos- és 
kereskedő tanonciskola igazgatóságát, hogy osztály- 
ismétlésre csak olyan tanonc utasítható, aki a tanév 
végén két tárgyból megbukott. Semmiféle más 
érdekből, tehát a tanonctartó mesterek vagy főnökök 
kérésére sem engedhető meg, hogy a tanonc meg
ismételje azt az osztályt, amelyet már sikeresen 
elvégzett.

A magyar hagyma Londonban. Igen szép ered
ményeket ért el a magyar hagymaexport a londoni 
piacon. A szállítmányok szokatlanul megszaporod
tak. December közepén az ötszázadik vagonnál 
tartunk. Az első hagymaszállítmányok 46 font ton
nánkénti áron keltek el, de ma már olyan szilárd 
a piac helyzete, hogy 64 font tonnánkénti áron jegy
zik a hagymát. A londoni hagymahosszt az idézte 
elő, hogy Spanyolországban a hagymatermés tönkre
ment és így lemaradt az angol piacról. Ha az olasz, 
máltai vagy egyptomi hagyma sem jelentkezik 
Londonban alacsonyabb árakon, akkor minden 
remény megvan arra, hogy hagymatermésünk 
jórészét el tudjuk helyezni Angliában. Amennyire 
megjavult a vöröshagyma értékesítése, olyan 
katasztrofális a helyzet a fokhagymában. A ter
melők ezévben rekordtermést értek el, de eddig 
nem sikerült komoly piacot találni a hatalmas 
mennyiségű fokhagymára. Legutóbb Délamerikába 
küldtek fokhagymaszállítmányokat, de eddig még 
nem lehet tudni, hogy lesz-e lehetőség ott nagyobb 
tételt elhelyezni.

A műselyem az emberiség ruházkodásában mind 
nagyobb tért hódít. A világ művelyemtermelésc 
az év első felében 128-59 millió kilogrammra emelke
dett (a múlt év első felében 108-31 millió kg). 
Anglia kivételével minden termelő ország növelte 
a műselyemgyártást. Japán a termelés közel 50%-os 
emelésével a második helyre küzdötte fel magát. 
Németország termelése is erősen emelkedett, való-

D D A II H M  H D Magyarország koszorús 
D H A U I 1  mun jégszekrény-mestere
17 Ari és raktáron tart elsőrendű b o r- én  B orkim érő  

k é s z ü lé k e k e t. Jé(fszek ré n ye k et, poliárállvá- 
nyokat minden méretben, számtalan referencia első
rendű cégektől.

BUDAI’EST, V II., DOB UCOA G8. •  TELEFON : 37-3-14

1171/1933. kih. sz.
M. kir. államrendőrség mátyásföldi és környéki 

kapitánysága.

ÍTÉLET-KIVONAT.
A m. kir. rendőrség mátyásföldi kapitányságá

nak rendőri büntető bírája özv. Sári Mihályní* 
52 éves, róni. katb., szomolnokluitai születésű, 
cinkotai vendéglős azért, mert vendéglőjében a 
forgalombahozatalra szánt borhoz tiltott módon 
vizet öntött s az ily módon hamisított bort 
forgalomba hozta, kimérte, továbbá mert a 
bortartáylokat nem jelölte meg, hogy azok 
milyen bort tartalmaznak, az 1923. évi IX. t.-c. 
42. és 44. §-a alapján a kbtk. 21. és II. B. N. 
7. §-a alkalmazásával 10 napi elzárás helyett 
100 pengő pénzbüntetésre, 65 pengő 50 fillér 
eljárási költség megfizetésére ítélte és elrendelte 
az ítélet kivonatának a Rákos és Vidéke és 
Vendéglősök Lapja című lapokban terhelt költ
ségére történő közzétételét. ítélet jogerős. Mátyás
föld, 1933. évi november hó 30. Dr. Nagy Imre 
rs.-fogalmazó, rendőri büntetőbíró.

színüleg ennek tulajdonítható a német birodalmi 
gazdasági miniszternek a müselyemgyárakhoz inté
zett felszólítása, hogy a francia, olasz, hollandi, 
svájci és belga műselyemiparral kötött megállapo
dást mondják fel, mert a szerződés alapján ezekből 
az államokból olyan nagymennyiségű viscose- 
műselyem jött be Németországba, hogy az a belföldi 
fogyasztásnak már 40%-át teszi ki, pedig Német
ország belföldi termelésével is ki tudja elégíteni a 
szükségletet.

Szendvicskészítés. Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara. 12.698/1933. szám. Van szerencsénk 
közölni, hogy kamaránk teljes ülése a szendvics
készítés iparjogi helyzete tárgyában a következő 
határozatot hozta: 1. Szendvicskészítéssel jogosan 
foglalkozhatnak a vendéglősök, kávésok, cukrászok, 
kifőzök és kávémérők. 2. Hideg halak készítésével, 
valamint olyan btiffék vállalásával és kiszolgálásával, 
amelyekben bal- és húsételek szerepelnek, csak a

1933. kih. 019/2. szám.

í t é l e t - k i  v o n a t .
A ni. kir. államrendőrség sátoraljaújhelyi kapitány

ságának rendőri büntetőbírája az 1924 : IX. t.-e. 
24. §-ának 1. bekezdésébe ütköző kihágás miatt Panlik 
Lajos sátoraljaújhelyi lakos ellen indított kihágási 
ügyben, amelyben a vádat Deák Andor szakképviselő 
képviselte, a Sátoraljaújhelyben 1933 december hó 
7. napján terhelt jelenlétében megtartott nyilvános 
tárgyalás alapján a vád és védelem meghallgatása 
után hozom a következő ÍTÉLETET:

Deák Lajos terheltet, aki 32 éves, r. kai. valláséi, 
nős, sátoraljaújhelyi születésű és lakos, magyar állam
polgár, vagyontalan, üzletvezető foglalkozású, bűnös
nek mondom ki az 1924 : IX. t.-c. 21. jj-ának 1. bekez
désébe ütköző és 43. jj-áiiuk 3. pontja szerint minősülő 
kihágás miatt, amelyet azáltal követett el, hogy mint 
a „Magyar Köztisztviselők Fogyasztási, Termelő és 
Értékesítő Szövetkezete'* sátoraljaújhelyi fiókjának 
felelős üzletvezetője, 1933 évi október hó 29-én a 
szövetkezet budafoki pincéjében palackozott 12 darab 
0 5 literes palack aszuborl és ö darab 0-7 literes palack 
egri vörösbort engedély nélkül az üzletben raktáron 
tarto tt és ezért Panlik Lajos terheltet az 1924 : IX. t.-c. 
43. §-a alapján a Bn. II. 4. és 7. S-ainak alkalmazásával 
két rendbeli kihágásért 5 napi elzárást helyettesilő 
húsz (20) pengő pénzbüntetésre (téléin cl.

A B. T. 48. 5-a alapján elrendelem az ítélet kivona
tának jogerőre emelkedés után Panlik Lajos terhelt 
költségére a „Magyarság** napilapban és a „Vendéglősök 
Lapja** című szaklapban, valamint Sátoraljaújhely 
város hirdetőtábláján való közzétételét stb.

Sátoraljaújhely, 1933. évi december hó 7-én. 
Dr. Balogh Gyula ni. kir. rcndőrfogalmazó, mint rendőri 
büntctőblró.

A kivonat hiteléül :
Sátoraljaújhely, 1934. évi január hó 11-én.

I'rihoila Lajos hiv. liszt.

2395/1933. kih. szám.

ít é l e t -k iv o n a t .
A m. kir állami rendőrség szegedi kapitány

ságának alólírott rendőrbírája Szegeden 1933. 
évi november hó 6-án megtartott tárgyaláson 
2395. kih. 1933. sz. jogerős ítéletével Ördög 
József, 39 éves, róni. kath. vallású, szegedi 
Peketeszél 444. sz. lakos vendéglőst, a bornak 
vízzel történő meghamisítása és forgalomba- 
bozatala miatt 20 pengő pénzbüntetésre ítélte, 
amely behajthatatlanság esetén 5 napi elzárásra 
lesz átváltoztatva, ezenkívül az eljárás során 
felmerült költségek megfizetésére ítélte és egy
ben az ítéletnek tehelt költségére a Vendéglősök 
Lapja című szaklapban és a „Szegedi Uj Nem
zedék” című napilapban való közzétételét elren
delte. Szeged, 1934. évi január hó 18-án. Dr. 
I‘app Menyhért s. k. rendőrtanácsos, rendőrbíró.

A kivonat hiteléül: Szeged, 1934. január 20. 
Tóth Ferenc hiv. főtiszt.

Budapest, IX., Ü lló M t 25. srám (Köztelek) — 340499

vendéglősök foglalkozhatnak. Budapest, 1933 decem
ber 2. Kemény s. k. ílgyv.-titkár, Nagy Antal s. k. 
alelnök..

Felelői szerkesztő, kiadó és laptulajdonos 
Dr. KISS ISTVÁNNÉ.

HOGYHA M IN D  K i ISSZA.rGÉSZSÉGÉTS PÉNZE

ÍE G Y R ÍS Z E T  jy T A tO M K É N T  KAPJA V ISSZA . 
GYÁRTJA A róVAPOSI SÖ«FÖZÖ R T  k ő b á n y á n
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